



这一跳救了一条命！辅警陶荣奎好样的



星报讯(记者 徐越蔷)“救命！有人落水了！”1月10日中午，合肥市庐阳区淮河路桥发生惊险一幕：一名男子从4米高的桥面落入河中。千钧一发之际，辅警陶荣奎闻讯飞奔而来，毫不犹豫纵身跃入冰冷的河水中，展开了一场分秒必争的生死营救。

当天中午12时25分，合肥市公安局庐阳分局逍遥津派出所接到报警称，一名男子从淮河桥上落入水中。正在附近巡逻的民警徐达带领着辅警陶荣奎，迅速携带随车救援装备赶到现场。

只见男子漂浮在河中央，一动不动，已陷入严重失温状态。千钧一发之际，陶荣奎迅速脱下外衣，抓起救生圈与绳索，翻过护栏，一跃而

下，奋力游到男子身边。

他一边尽量托起落水者头部，帮助他呼吸，一边采用反蛙泳姿势，全力拖拽其朝岸边游去。经过10多分钟的救援，陶荣奎最终将男子安全带回了岸边，并在现场警力和消防救援人员的帮助下，将其成功营救上岸。

而此时的陶荣奎已近力竭。“当时水特别冷，衣服特别重，我自己已经没力气上岸了，幸亏队友把我拉上去了。”他事后回忆道。

据了解，辅警陶荣奎今年31岁，2018年加入公安队伍，此前还曾是一名消防员。救人后，他只是回所里换了身衣服，便又继续投入到执勤工作中。

肥东公安：萌娃探秘警营，感受别样“警”彩

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 东公新 张剑涛)1月10日上午，肥东县公安局组织开展庆祝第六个中国人民警察节警营开放日活动，邀请青少年儿童、警属、社会各界代表共计300余人走进警营，零距离感受公安工作，共筑平安肥东。

当日上午10点，活动正式开始，300余名群众和小朋友来到肥东县公安局，在主持人的引导下，大家首先参观了公安机关的“智慧中枢”——情指大厅。巨大的电子屏幕上映现着城市动态，接处警流程的演示让孩子们目不转睛，“小朋友们，你们知道在什么情况下可以拨打110吗？”随着民警的提问，现场立刻活跃起来，“遇到坏人时！”“找不到爸爸妈妈的时候！”童言稚语中，安全求助的常识已悄然入心。

结束了充满科技感的室内参观，无人机战术演示、特巡警队员进行了最小作战单元演示与防暴队形变换，掌声与喝彩此起彼伏。装备互动、训导员和“神犬搭档”、铁骑摩托车特技表演先后依次进行，欢声笑语中，活动进入了轻松有趣的小游戏互动阶段。此次活动现场精心设置了多个寓教于乐的宣传展台与游戏点位：在反诈宣传区，通过趣味套圈学习识骗防骗；在交通安全区，用投壶游戏了解安全常识；禁毒展台前，仿真模型让大家直观认识毒品的危害。活动中，小朋友们手持集章明信片，穿梭于各个点位完成任务，赢取精美礼品，在收获快乐与奖品的同时，也将安全防范知识深植于心。

身边人·身边事，讲述基层治理中的温暖力量

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王洁 孙雨静)1月9日，合肥市蜀山区西园街道第二届“身边人·身边事”故事大赛拉开帷幕。本届大赛以“声动西园·故事有光”为主题，邀请辖区各社区、社会组织和志愿者团队，通过“故事+情景剧+多媒体融合”的创新形式，将真实发生在身边的温暖故事搬上舞台，打造“微型故事剧场”。来自辖区社区的13支参赛队伍，展现了党建引领下基层治理的“微力量”与“真情感”。

这场故事大赛的背后，是西园街道党工委深入落实省委社工部关于四级党组织书记领办基层治理项目的部署要求，将其作为强化党建引领、提升基层治理项目的生动实践。2025年，街道三级党组织书记围绕小区治理、民生服务、矛盾化解等13类群众关切的基层治理问题，领办了61项基层治理项目，已全部完成。街道创新打造党群服务站、网格社工站、互助养老服务站“三站一体”的红

色阵地，构建起共建共治共享的基层治理新格局。

在众多项目中，低龄老人服务高龄老人的互助养老模式尤为亮眼。街道创新推行“持证社工+党员志愿者+低龄老人”服务模式，目前已促成128名低龄老人与119名高龄、独居老人结成帮扶对子，累计开展上门探访、陪同就医等服务4700余次，织就了一张充满温情的社区守护网。

在七里塘社区，“萌萌爱心”送餐队的温暖也在持续传递。这支由平均年龄超过60岁的阿姨们组成的队伍，每月两次为独居高龄老人改善伙食。62岁的队长张侠和队员们精挑细选食材，在社区提供的小厨房里，为老人们烹制软烂入味的红烧肉和营养均衡的炒菜。

据了解，西园街道还通过“书记牵头、分级负责”的责任机制，将党组织书记领办项目纳入党建述职评议考核，确保项目推进有方向、有抓手、有保障。

肥东县牌坊乡：织密文化惠民网 筑牢基层连心桥

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张文)近年来，肥东县牌坊乡践行“各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起”的理念，依托乡新时代文明实践所改造升级“石榴籽书苑”，精心打造兼具文化传播与便民服务功能的公共文化空间。

健全运营机制，夯实服务基础。牌坊乡坚持建管并重，通过建章立制规范运营，创新采用“政府+第三方运营公司”协同模式，实行全天候开放运营，确保群众随时能享受到优质的公共文化服务。同时，书苑常设意见登记簿与匿名意见箱，持续优化服务体验。

完善设施配置，打造温馨空间。石榴籽书苑科学规划功能布局，设置七大功能室及杭椒馆、团结馆两大特色场馆，新增各类图书2000余册，满足不同群体的阅读与文化需求。配备充足书架、阅

览桌椅、电子屏等基础设备，专门增设儿童阅读区、文化活动区等专属空间。截至目前，书苑已实现便民保障全面覆盖，馆内提供免费无线网、爱心雨伞、爱心药箱、应急充电设备等，让书苑成为商场、公园外的“第三空间”，切实提升群众的获得感与幸福感。

丰富活动供给，聚焦精准惠民。书苑紧扣“文化惠民、团结聚力”核心定位，定期开展阅读分享、艺术展演、培训讲座等特色活动，重点面向老年人、低龄儿童、残障人士、外来务工人员等特殊群体定制专属服务项目。据统计，全年累计开展各类文化活动120场次，服务群众超21000余人次，通过多样化的文化活动与精准化的服务供给，丰富了群众精神文化生活。如今，“石榴籽书苑”已成为牌坊乡凝聚基层公共文化、涵养文明风尚的重要载体。

合肥入选一国家级试点

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市获悉，商务部近日印发《大连等9城市服务业扩大开放综合试点任务》，进一步推动服务业开放提速加力，《大连等9城市服务业扩大开放综合试点任务》赋予大连、宁波、厦门、青岛、深圳、合肥、福州、西安、苏州等9个城市159项试点任务。

据介绍，《试点任务》主要包括三方面内容，聚焦支持电信服务及相关数字产业开放发展、提高医疗康养领域对外开放和服务保障水平、推进金融领域国际合作、增强商贸文旅领域创新活力等15类重点工作，共提出159项试点任务。

同时，鼓励大连等9城市因地制宜开展差异化探索，比如支持合肥市发挥科技创新和产业发展优势，深化科技服务领域改革。

下一步，商务部将发挥牵头部门作用，统筹有关部门协调推进，指导有关地方认真组织实施，主动探索、大胆实践，落实落细各项试点任务，带动项目落地，促进区域发展。此外，还将做好评估推广，开展试点工作成效评估，总结积累首创性、特色化、高质量的经验做法，形成更多创新成果，及时复制推广，更好发挥“为国家试制度，为地方谋发展”作用，助力全国服务业优质高效发展。



1月11日，位于合肥市天鹅湖畔的中心图书馆的观景平台成为市民们拍照打卡的新晋热门景点。在平台上采用框式构图，近景建筑线条、中景场馆轮廓与远景天际线层次分明，随手一拍即有电影质感。

记者 张良弓

合肥机场将首次开通吉隆坡航线

星报讯(嵇发 记者 章沁豫)2月4日至3月14日，合肥机场将新开至吉隆坡航线，由东航安徽分公司执飞，机型为空客A320。这是合肥机场首次开通吉隆坡航线。

吉隆坡航线开通正值春运，不仅为安徽及周边旅客春节期间出境旅游、探亲提供了直飞便利，同时也提升了合肥机场区域枢纽的通达性，为深化安徽与东南亚国家的经贸文旅合作注入了强劲动力。

吉隆坡有诸多经典景点。如标志性的双子塔，可俯瞰全城；独立广场见证国家独立，周边建筑风格多样；黑风洞是印度教圣地，有彩色阶梯；茨厂街充满华人特色；中央艺术坊能淘到精美手工艺品；吉隆坡塔视野开阔，可体验刺激的悬空玻璃箱。